26* Competencia de MateClubes 2023
Ronda Final — Primer Nivel

= La prueba dura 2 horas.

= En todos los problemas, justificar la respuesta dada y explicar los pasos de la resolucién.

Nombre del Club: ..... ... o i Coédigodelclub: 26 —1— .................
Localidad: ... Provincia: ......... ... ..o il
e grantes: . . . oottt e e e e e

1. Betty quiere elegir una contrasefia para la nueva red social MateSocial. La misma debe estar formada
unicamente por letras A y B, pero ademas tiene que seguir algunas reglas. La contrasefia debe tener
exactamente 8 letras y debe usar ambas letras. Ademds, cada bloque de A’s consecutivas debe tener longitud
par, y cada bloque de B’s consecutivas debe tener longitud par.

(Cudntas contrasefias distintas puede elegir Betty? Explicar cémo las contaron.

2. Betty escribe los nimeros del 1 al 6 uno en cada uno de los circulos de la figura, sin repetir.

Luego, escribe dentro de cada uno de los cuatro tridngulos que se ven en la figura, la suma de los vértices de
cada uno de esos tridngulos.

Rafa calcula la suma de los 4 nimeros que escribid Betty en los tridngulos y anota el resultado en un papel.

El nimero que escribi6é Rafa en el papel es miltiplo de 5. ;Qué nimero puede ser? Dar todas las posibilidades.
Para cada posibilidad, mostrar una forma de completar los 6 circulos.

3. Mario escribe en el pizarrén algunos nimeros del 1 al 4, de menor a mayor. Todos los nimeros que escribe
Mario son distintos entre si. Betty escribe en el siguiente renglon del pizarrén algunos nimeros distintos del 1
al 4, de menor a mayor. Todos los nimeros que escribe Betty son distintos entre si.

La suma de los nimeros que escribié Mario es menor que la suma de los nimeros que escribié Betty.

Rafa anota en su cuaderno el producto de la cantidad de nimeros que escribié cada uno. Por ejemplo, si Mario
escribe 1, 2, 4, y Betty 2, entonces Rafa anota 3 x 1 = 3.

Sole anota en su cuaderno el producto entre la cantidad de ntimeros distintos escritos en el pizarrén, y la
cantidad de ndmeros repetidos entre los dos renglones. Por ejemplo, si Mario escribe 1, 2, 4, y Betty 2,
entonces Sole anota 3 x 1 = 3 porque hay 3 ndmeros distintos entre los dos renglones, y solamente 1 repetido.

Juan observo que si le suma 1 al nimero de Sole obtiene el nimero de Rafa. ;De cudntas maneras pudieron
haber escrito los nimeros Mario y Betty? Explicar cémo las contaron.



26* Competencia de MateClubes 2023
Ronda Final — Segundo Nivel

= La prueba dura 2 horas.

= En todos los problemas, justificar la respuesta dada y explicar los pasos de la resolucién.

Nombre del Club: ..... ... o i Coédigodelclub: 26 -2 — .................
Localidad: ... Provincia: ......... ... ..o il
e grantes: . . . oottt e e e e e

1. Betty quiere elegir una contrasefia para la nueva red social MateSocial. La misma debe estar formada
unicamente por letras A y B, pero ademas tiene que seguir algunas reglas. La contrasefia debe tener
exactamente 10 letras y debe usar ambas letras. Ademds, cada bloque de A’s consecutivas debe tener longitud
par, y cada bloque de B’s consecutivas debe tener longitud impar.

(Cudntas contrasefias distintas puede elegir Betty? Explicar cémo las contaron.

2. Betty escribe los niimeros del 1 al 6 uno en cada uno de los
circulos de la figura, sin repetir.
Luego, escribe dentro de cada uno de los cuatro tridngulos
que se ven en la figura, la suma de los vértices de cada uno
de esos tridngulos.
Betty quiere que entre los cuatro nimeros que escribié en
los tridngulos, alguno de esos nimeros aparezca repetido
la mayor cantidad posible de veces.

a) (Cudl es la mayor cantidad de veces que puede aparecer repetido un nimero entre los cuatro nimeros
que escribié Betty dentro de los tridngulos? ; Cémo completa los circulos para lograrlo? ;Por qué no
puede obtener méas?

b) Para la cantidad encontrada en a), ;cudles son todos los posibles valores que puede escribir Betty en el
tridngulo grande central? ;Por qué no puede escribir otros? Para cada valor posible, mostrar cémo pudo
haber colocado los nimeros Betty.

3. Mario escribe en el pizarrén algunos nimeros del 1 al 5, de menor a mayor. Todos los nimeros que escribe
Mario son distintos entre si. Betty escribe en el siguiente renglén del pizarrén algunos nimeros distintos del 1
al 5, de menor a mayor. Todos los nimeros que escribe Betty son distintos entre si.

Rafa anota en su cuaderno el producto de la cantidad de nimeros que escribié cada uno. Por ejemplo, si Mario
escribe 1, 2, y Betty 2, 3, 4, 5, entonces Rafa anota 2 x 4 = 8.

Sole anota en su cuaderno el producto entre la cantidad de ntimeros distintos escritos en el pizarrén, y la
cantidad de ndmeros repetidos entre los dos renglones. Por ejemplo, si Mario escribe 1, 2, y Betty 2, 3, 4, 5,
entonces Sole anota 5 x 1 = 5 porque hay 5 ndmeros distintos entre los dos renglones, y solamente 1 repetido.

Juan observo que si le suma 2 al nimero de Sole obtiene el nimero de Rafa. ;De cudntas maneras pudieron
haber escrito los nimeros Mario y Betty? Explicar cémo las contaron.



26* Competencia de MateClubes 2023
Ronda Final — Tercer Nivel

= La prueba dura 2 horas.

= En todos los problemas, justificar la respuesta dada y explicar los pasos de la resolucién.

Nombre del Club: ..... ... o i Coédigodelclub: 26 -3 — .................
Localidad: ... Provincia: ......... ... ..o il
e grantes: . . . oottt e e e e e

1. Betty quiere completar los casilleros vacios de la figura de tal forma que cada nimero sea el minimo comin
multiplo de los dos ndmeros que se encuentran inmediatamente abajo suyo. Ademads, quiere que cada nimero
sea distinto a los dos que estdn debajo suyo. ;De cudntas formas puede hacerlo? Explicar cémo las contaron.

27720

42

Aclaracion: El minimo comin mdltiplo de dos nimeros es el nimero mds chico que es miltiplo de los dos
nimeros. Por ejemplo, el minimo comiin mdltiplo de 12 y 8 es 24.

2. Ana, Beto, Carla, Daniela, Eric y Franco fueron al cine y se sentaron en 6 sillas juntas en ese orden. Luego del
intervalo, regresaron a sus sillas y se sentaron nuevamente en las mismas 6 sillas de forma tal que si dos
personas que antes del intervalo se habian sentado una al lado de la otra, luego del intervalo no se sentaron una
al lado de la otra. ;De cudntas maneras pudieron haberse sentado después del intervalo? Explicar cémo las
contaron.

3. Betty y Mario juegan al siguiente juego: Betty tiene un mazo de 101 cartas donde hay 100 cartas numeradas
del 1 al 100 y la carta restante estd repetida. Mario debe adivinar cudl es la carta que se repite. Para ello Betty
le da una pista: le dice que el producto de todas las cartas del mazo es miltiplo de 2'%.

(Puede Mario con esta pista saber qué nimero tiene la carta repetida?

(Y si ahora Betty también le dice que la suma del nimero de la carta repetida, su anterior y su posterior es un
cuadrado perfecto?

En cada pregunta, si la respuesta es no, dar todas las posibles cartas repetidas. En el caso de que la respuesta
sea si, explicar el porqué.

Aclaracion: un cuadrado perfecto es un nimero que es igual a otro niimero entero al cuadrado. Por ejemplo
25 es un cuadrado perfecto porque 5 al cuadrado es 25.



26* Competencia de MateClubes 2023
Ronda Final — Cuarto Nivel

= La prueba dura 2 horas.

= En todos los problemas, justificar la respuesta dada y explicar los pasos de la resolucién.

Nombre del Club: ..... ... o i Coédigodelclub: 26 -4 — .................
Localidad: ... Provincia: ......... ... ..o il
e grantes: . . . oottt e e e e e

1. Betty colocé los nimeros del 1 al 8 en los vértices del si-

guiente octdgono regular, sin repeticiones. A continuacion,
Mario escribié dentro del cuadrado y de cada uno de los
cuatro tridngulos, la suma de sus vértices. Se sabe que los
nimeros que escribié Mario son cinco nimeros consecuti-
VOS.
(Cudles son todos los posibles valores que pudo haber es-
crito Mario en el cuadrado central? Para cada uno de esos
valores, mostrar alguna forma en que pudo haber colocado
los ndmeros Betty.

2. Mario escribe en el pizarrén algunos nimeros del 1 al 6, de menor a mayor. Todos los niimeros que escribe
Mario son distintos entre si. Betty escribe en el siguiente renglén del pizarrén algunos nimeros distintos del 1
al 6, de menor a mayor. Todos los niimeros que escribe Betty son distintos entre si.

Rafa anota en su cuaderno el producto de la cantidad de nimeros que escribi6é cada uno. Por ejemplo, si Mario
escribe 1, 2, 4, y Betty 2, 3, 4, 5, 6, entonces Rafa anota 3 x 5 = 15.

Sole anota en su cuaderno el producto de la cantidad total de nimeros distintos escritos en el pizarrén, y la
cantidad de ndmeros que aparecen repetidos en los dos renglones. Por ejemplo, si Mario escribe 1, 2, 4, y
Betty 2, 3, 4, 5, 6, entonces Sole anota 6 x 2 = 12 porque hay 6 nimeros distintos entre los dos renglones, y
solamente 2 repetidos.

Juan observo que si se le suma 2 al ndmero que escribié Sole, obtiene el niimero que escribié Rafa.
,De cudntas maneras pudieron haber escrito los niimeros Mario y Betty? Explicar como las contaron.
8
3. Rafa le dice en secreto a cada uno de sus 4 amigos un nimero de dos digitos. Rafa les comunica a los 4 que los
4 numeros tienen dos digitos y son consecutivos, ademds uno es multiplo de 6, y otro es multiplo de 7.

Rafa les pregunta: ;Pueden decirme cudles son los 4 nimeros? Los 4 amigos, todos al mismo tiempo, le
contestaron que no.

Habiendo escuchado que todos dijeron que no, los 4 amigos pudieron deducir cudles eran los 4 nimeros que
Rafa les entrego.

(Cudles podrian haber sido esos 4 nimeros? ;Como los encontraron? Dar todas las posibilidades, y explicar
para las encontradas la razén por la cudl ninguno de los 4 amigos pudo haber deducido los nimeros, pero
luego de los “no” en simultineo si pudieron.



26* Competencia de MateClubes 2023
Ronda Final — Quinto Nivel

= La prueba dura 2 horas.

= En todos los problemas, justificar la respuesta dada y explicar los pasos de la resolucién.

Nombre del Club: .........o i Coédigodelclub: 26 —5— .................
Localidad: ... Provincia: ......... ... ..ot
DTS o4 1 1

1. Betty tiene dos tableros de 4 x 7 como el de la figura y dos
copias de cada una de las siete fichas siguientes. Cada ficha
tiene un lado pintado de rojo y otro lado pintado de azul.
Todas las fichas se pueden rotar, y se muestra el lado rojo
para arriba.

Determinar si Betty puede cubrir sus dos tableros usando las catorce fichas, sin que estas se superpongan ni
queden huecos, de forma que sélo muestren su lado rojo.

2. Rafa le dice en secreto a cada uno de sus 6 amigos un nimero menor a 10000. Rafa les comunica a los 6 que
los 6 nimeros son consecutivos, que uno es multiplo de 11, que otro es multiplo de 12, y que otro es mdiltipo
de 13.

Rafa les pregunta: ;Pueden decirme cuéles son los 6 nimeros? Los 6 amigos, todos al mismo tiempo, le
contestaron que no.

Habiendo escuchado que todos dijeron que no, los 6 amigos pudieron deducir cudles eran los 6 niimeros que
Rafa les entregé. ;Cudles podrian haber sido esos 6 nimeros? ;Como los encontraron? Dar todas las
posibilidades, y explicar para las encontradas la razén por la cudl ninguno de los 6 amigos pudo haber
deducido los niimeros, pero luego de los “no” en simultaneo si pudieron.

3. Mario escribe en el pizarrén algunos nimeros del 1 al 7, de menor a mayor. Todos los nimeros que escribe
Mario son distintos entre si. Betty escribe en el siguiente renglon del pizarrén algunos nimeros distintos del 1
al 7, de menor a mayor. Todos los nimeros que escribe Betty son distintos entre si.

Rafa anota en su cuaderno el producto de la cantidad de niimeros que escribié cada uno. Por ejemplo, si Mario
escribe 1, 2, 3 y Betty 2, 3, 6, 7, entonces Rafa anota 3 x 4 = 12.

Sole anota en su cuaderno el producto de la cantidad total de nimeros distintos escritos en el pizarrén, y la
cantidad de ndmeros que aparecen repetidos en los dos renglones. Por ejemplo, escribe 1, 2, 3 y Betty 2, 3, 6,
7, Sole anota 2 x 5 = 10 porque hay 5 nimeros distintos entre los dos renglones, y solamente 2 repetidos.

Juan observo que si se le suma 3 al ndmero que escribié Sole, obtiene el niimero que escribi6 Rafa.

(De cudntas maneras pudieron haber escrito los nimeros Mario y Betty? Explicar cémo las contaron.



